

話說香江

酒樓夜總會已在香港式微。

這曾經是

「城」、「燕雲樓」、「夏蕙」、「藍天」、「花都」、「翠谷」、「樂宮」、「仙掌」、「東興樓」、「漢宮」、「豪華樓」等……。

香港獨特的

一種娛樂場所，全盛期乃五六十年代，是一個地方既可吃中式晚飯，卻又可以擁着伴侶在舞池翩翩起舞，相當怪誕。五十年代初香港的夜生活漸

趨多姿多

彩，到舞廳

去跳舞變成

挺時髦的玩

意，於是港九市面舞廳林立，然而當

時政府立例規定舞廳只可經營到凌晨

一時便要打烊，那些供舞客宵夜的酒

樓便應運而生，因為酒樓可通宵營

業，正好方便那些仍感餘興未闌之舞

客繼續玩樂。有酒樓率先增設舞池，

讓舞客帶同舞女在此繼續跳舞，竟大

收旺場，便有所謂「酒樓夜總會」之

出現，而且越開越多，最負盛名者有

「麗池」、「月宮」、「雲華」、「新都

酒樓夜總會

聘名廚主政

不可了。這些酒樓夜總

會有吃粵菜、京菜、滬菜，甚至西
菜，各有特色，總之夜夜笙歌，通宵

達旦。

初時酒樓夜總會較晚才開市，但大
老闆界認為比上舞廳高格調得多，索
性一早把追求的舞女帶來作晚飯局，
直至落玩到天光。更有酒樓夜總會下午
已開市，竟提供「茶舞」服務。

吳昊